
Ecole Na onale d’Administra on Péniten aire

14ème promotion des Directeurs Techniques promotion LIEB

Monsieur le Directeur de l’Ecole Nationale d’Administration Pénitentiaire

Mesdames et Messieurs les personnels 

Mesdames, Messieurs 

Chers collègues

En tant que 14ème promotion de directeurs techniques,  comme nos collègues de la 18ème promotion de
Techniciens  ici  présents,  nous tenons  à  remercier  l’Ecole  et  ses  personnels  pour  les  moments  et  les
connaissances dont nous avons pu bénéficier tout au long de la formation, tout comme cette cérémonie en
petit comité mais aussi l’opportunité que nos promotions puissent avoir un nom de baptême.

La 14ème promotion de directeurs techniques, souhaite mettre à l’honneur un cadre technique issu de la 1ère

promotion de directeurs techniques.

Nous vous proposons de parcourir très légèrement la brillante carrière pénitentiaire de Mathieu LIEB, qui
a été trop précocement stoppée :

 Après  sa  réussite  au  concours  externe,  Mathieu  LIEB  a  intégré  la  1ère promotion  de
Directeurs  Techniques  en  février  2003  et  a  été  nommé  à  la Direction  des  Services
Pénitentiaires de Strasbourg, en tant que chargé d’opérations.

 Après seulement 2 années d’expérience, sa qualité de travail et son sens des responsabilités
sont rapidement reconnues et il est nommé chef du département patrimoine et équipements
de la Direction des Services Pénitentiaires de Strasbourg. Il gèrera la maintenance du parc
immobilier pénitentiaire des établissements du Grand Est durant 9 ans. 

 En  2014,  souhaitant  rejoindre  sa  région,  il  sera  nommé  au  Centre  de  Détention  de
Oermingen au poste d’adjoint au responsable de la maintenance.

 Il tiendra le poste d’adjoint au responsable de la maintenance du Centre de Détention de
Oermingen avec ténacité jusqu’à sa disparition en mars 2020.

Mathieu LIEB, fort d’une expérience pénitentiaire de 17 années, a su démontrer sa compétence, sa qualité,
et sa rigueur au sein de cette institution régalienne. Ses valeurs s’inscriront, malgré sa disparition, dans les
cœurs et dans les pensées des directeurs techniques de la 14ème promotion, 

A travers cette cérémonie de fin de formation et à l’hommage que nous rendons à notre collègue, nous
saisissons  l’occasion  de  saluer  tous  les  personnels  de  l’Administration  Pénitentiaire,  dans
l’accomplissement parfois difficile de leurs missions.

Dans les valeurs qui nous ont rassemblés, deux notions reviennent plus particulièrement. Ce
sont la cohésion et le professionnalisme.

Par la diversité de nos parcours,  l’ouverture d’esprit  de chacun et  la bienveillance que nous nous
sommes  souvent  témoignés,  nous  avons  construit  un  véritable  groupe.  Cette  cohésion,  qui  fut



également remarquée par nos formateurs et tuteurs de stage, nous aura permis de profiter réellement
des enseignements dispensés. 

Cette attitude traduisait une volonté d’acquérir des connaissances solides, de les maîtriser pour les
restituer  au  mieux  dans  nos  cadres  professionnels  respectifs.  Ce  professionnalisme  que  nous
assumons, nous souhaitons le perpétuer dans la suite de nos parcours, avec le souci d’exactitude et
d’amélioration qui nous inscrit directement dans l’héritage de Mathieu LIEB.

Dans notre rôle de Directeur Technique, nous sommes avant tout au service de l’Institution, nous nous
attachons à être des services-support au sens noble : 

 Discrets lorsque tout va bien, 

 Mobilisés et présents pour répondre aux petites et grandes difficultés. 
Pour cela, nous devons être ingénieux et arriver au résultat attendu malgré les diverses contraintes.

Le  corps  technique  représente  également  le  lien  avec  les  autres  services-supports  et  métiers.  Un
établissement pénitentiaire, c’est d’abord une structure, des personnes placées sous-main de justice et
du personnel pénitentiaire qui cohabitent. 

Nous avons le sentiment de ne pas toujours être connus ou reconnus pour les missions qui sont les
nôtres.

Néanmoins, nous pratiquons le débat constructif. Nous sommes prêts à la fois à l’écoute, mais aussi
lorsque nécessaire, à l’argumentation ; ceci dans l’objectif de défendre les intérêts de l’institution.

Nous tenons à remercier solennellement l’ENAP d’avoir constitué un groupe sérieux et enrichissant
par sa diversité. Ces rencontres nous permettront de créer des liens durables dans le cadre de notre
réseau professionnel, au bénéfice actuel et futur de l’Administration.

Nous remercions également Monsieur Marivela pour son implication dans l’évolution de nos cursus,
mais aussi les formateurs de l’ENAP et les personnels techniques de terrain qui sont venus à Agen
partager leur connaissance et leur passion.

Monsieur  le  Directeur  de  l’ENAP,  dans  cette  dynamique,  nous  vous  adressons  un  dernier
remerciement pour ce séjour riche en émotions et en apprentissages.

Nous voulions également saluer monsieur Roland DUFAUX en poste au Centre Pénitentiaire de Rennes,
car ils ont suivi à l’ENAP en 2003, la 1ère formation statutaire des Directeurs Techniques qui était déjà
organisée par monsieur MARIVELA.

Mathieu et Roland ont fait une carrière similaire et ont gardé une réelle amitié et ce dernier souhaitait être
présent aujourd’hui aux cotés de madame LIEB pour l’honneur qui était fait à son ami. Saluons également
Laurent, directeur technique de la même promotion qui nous fait la surprise de venir aujourd’hui… 

Pour clore notre propos, nous souhaitons chaleureusement rendre hommage à madame Cathia LIEB ici
présente  et  leurs  deux  enfants,  Alexis  et  Romain  qui  n’ont  pu  faire  le  déplacement,  car  ils  peuvent
vraiment être fiers de la trace qu’aura laissé Mathieu au sein de la famille pénitentiaire.

Monsieur le Directeur, nous avons l’honneur de vous soumettre notre souhait de porter comme nom de
baptême pour la 14ème promotion de Directeurs Techniques, celui de Monsieur Mathieu LIEB.




